
Ata da 47.2 (quadragésima sétima) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 

Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de São Jodo 
Batista do Gldria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do dia 24 

(vinte e quatro) de novembro de 2025, sob a presidéncia do vereador Renato 

Mayer Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretaria a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia 

de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds da Fonseca, 

Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretaria a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata 

da 46.2 (quadragésima sexta) Sessão Ordinária, realizada em 17 (dezessete) de 

novembro de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício 

n.º 349/2025, encaminhando para apreciação, em regime de extrema urgência, o 
Projeto de Lei Complementar n.º 08/2025, o qual “Altera o art. 15 da Lei Complementar 

n.º 105, de 21 de julho de 2025, e dá outras providências”. 2 — Ofício n.º 350/2025, 

encaminhando para apreciação, em regime de extrema urgência, o Projeto de Lei 

Complementar n.º 09/2025, o qual “Altera o art. 91 da Lei Complementar nº. 74, de 29 

de agosto de 2019, e dá outras providências”. 3 — Ofício n.º 348/2025, encaminhando 
para apreciação, em regime de extrema urgência, o Projeto de Lei Ordinária n.º 30/2025, 

o qual “Altera a Lei n.º 1.706, de 14 de novembro de 2023”, e dá outras providências”. 

4 — Ofício n.º 351/2025, encaminhando resposta em atenção à indicação apresentada 

pelo vereador Danilo, durante a 41.2 Sessão Ordinária, realizada em 13/10/2025. 5 — 

Ofício n.º 352/2025, encaminhando resposta em atenção à indicação apresentada pelo 

vereador Danilo, durante a 42.2 Sessão Ordinária, realizada em 22/10/2025. 6 — Ofício 
n.º 353/2025, encaminhando mídias gravadas em pen drive, correspondente aos 

empenhos, notas fiscais e comprovantes de pagamentos para o Gabinete feitos no 

período de maio, junho e julho de 2025. Expedientes oriundos diversos: 1 — 

Resposta da ACBC - Associação Comunitária Beneficente e Cultural de São Joao Batista 

do Glória (Rádio Colina FM) ao Ofício n.º 283/2025, encaminhado por esta Casa 

Legislativa, solicitando recursos por meio de emendas impositivas. 2 — Resposta da 

Associação Amor Jardim Planalto ao Ofício n.º 287/2025, encaminhado por esta Casa 

Legislativa, solicitando recursos por meio de emendas impositivas. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Ofício Circular n.º 36/2025, de autoria da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, encaminhando para apreciação o 

Projeto de Resolução n.º 23/2025, que “Altera a Resolução n.º 101/1992, que estabelece 

o Regimento Interno da Câmara Municipal de São João Batista do Glória, Estado de 

Minas Gerais, para acrescentar o artigo 88-C”. 2 — Ofício Circular n.º 37/2025, de autoria 

da vereadora Brenda Garcia de Souza Silva, encaminhando para apreciação o Projeto de 

Resolução n.º 24/2025, que “Dispõe sobre alterações na Resolução nº 366/2019, que 

cria a ‘Camara Mirim Municipal’, e dá outras providências”. 3 — Requerimento n.º 

137/2025, de autoria da vereadora Gleds, solicitando, ouvido previamente o Plenário
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desta Câmara Municipal, que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a 

manutenção da estrada localizada após o Restaurante Morro Alto, onde há depressão 

contínua e buracos agravados pela chuva. 4 — Requerimento n.º 138/2025, de autoria 

da vereadora Gleds, pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, 

que a Secretaria Municipal de Infraestrutura adote providências urgentes quanto ao risco 

de desabamento de muro de arrimo localizado na Rua Esmeril, no bairro Maria e Vadico, 

especificamente na parte sem saída da referida via. 5- Requerimento n.º 139/2025, de 

autoria da vereadora Gleds, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 

Municipal, que a Secretaria Municipal de Infraestrutura promova as medidas cabíveis 

para solucionar os recorrentes alagamentos que atingem residências na Rua Lico 

Martins, nas imediações da Igreja Batista. 6 — Requerimento n.º 140/2025, de autoria 

da vereadora Gleds, pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, 

que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize estudos e adote medidas voltadas à 

redução da velocidade de veículos que trafegam pela Avenida Florianópolis, ante o 

aumento significativo do fluxo e os riscos já constatados pela população. 7 — 
Requerimento n.º 141/2025, de autoria do vereador Cresio, solicitando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal adote as 

providências necessárias à adequação da base de cálculo do adicional de insalubridade 
pago aos servidores públicos municipais, de modo que passe a incidir sobre o vencimento 

básico do servidor beneficiário, com espeque no princípio da valorização do servidor 

público. 8 — Requerimento n.º 142/2025, de autoria do vereador Cresio, solicitando, 

ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal preste 

as devidas informações e adote as providências administrativas quanto ao cumprimento 

da legislação municipal que vinculou expressamente o vencimento do cargo efetivo de 

Cirurgião-Dentista ESF ao piso previsto na Lei Federal nº 3.999/1961, inclusive com a 

efetivação do pagamento retroativo devido. 9 — Requerimento n.º 143/2025, de autoria 

do vereador Cresio, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, 

que o Executivo Municipal encaminhe a esta Casa Legislativa Projeto de Lei que altere a 

Lei Ordinária nº 1.747, de 18 de março de 2025, a fim de suprimir a limitação prevista 

em seu art. 2º, garantindo que o vale-alimentação seja concedido a todos os servidores 

públicos municipais, independentemente do valor de sua remuneração. 10 — 

Requerimento n.º 144/2025, de autoria da vereadora Gleds, pleiteando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, com a máxima urgência, adote as providências necessárias para a 

execução da obra de reconstrução da ponte localizada na Estrada do Esmeril, via de 

acesso ao Rolador. 11 — Requerimento n.º 145/2025, de autoria dos vereadores Gleds, 

Cresio e Tatiana, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, 

que a Mesa desta Casa Legislativa encaminhe de Projeto de Lei que institua um abono 

natalino extraordinário aos servidores desta Câmara, no valor de R$ 1.000,00 (mil reais). 

12 — Requerimento n.º 146/2025, de autoria do vereador Danilo, solicitando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que esta Casa Legislativa realize a 

contratação de empresa especializada para estudo da defasagem salarial do



funcionalismo público municipal. 13 — Requerimento n.º 147/2025, de autoria do 
vereador Danilo, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que 
esta Casa Legislativa proceda à contratação de empresa especializada para análise do 
quadro administrativo e gerencial da Prefeitura Municipal. Não houve orador inscrito para 
falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o 
Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Joel, 
primeiro orador inscrito, iniciou sua fala cumprimentando o Presidente, os demais 
vereadores, o público presente e os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 
Agradeceu à secretária do posto de saúde do Jardim Planalto pela parceria na solicitação 
de equipamentos médicos, informando que um aparelho foi cedido pelo deputado 
Emidinho Madeira e que indicará outro via emenda impositiva se necessário. Elogiou o 
trabalho dela, incentivando outros servidores a enviarem demandas e destacou a 
destinação de 50% de suas emendas à saúde. Anunciou a instalação da placa que dará 
início à obra da ponte do Quilombo, conquista coletiva com prefeitos anteriores e atuais. 
Informou também sobre a distribuição de sementes de milho para produtores rurais no 
dia seguinte. Comunicou ainda sobre a busca por alevinos para produtores rurais em 
Muzambinho ou Alterosa. Encerrou desejando boa semana a todos. A vereadora 
Tatiana, segunda oradora inscrita, fez uso da palavra para tratar de problemas 
relacionados à postura de alguns servidores que, segundo ela, têm levado para o lado 
pessoal as cobranças e fiscalizações realizadas pelo Legislativo. A vereadora pontuou 
que as críticas feitas não têm caráter pessoal, mas dizem respeito exclusivamente ao 
desempenho e à entrega do trabalho público. Destacou que o trabalho público precisa 
ser entregue com responsabilidade, planejamento e compromisso, sem esperar 
intervenções legislativas. Afirmou que continuará exercendo seu papel fiscalizador e 
pediu maturidade e dedicação por parte das equipes do Executivo. Finalizou 
agradecendo. A vereadora Brenda, terceira oradora inscrita, fez uso da palavra, 
cumprimentando a todos e destacando resultados positivos alcançados a partir das 
demandas apresentadas a Camara. Informou melhorias no laboratório municipal, como 
modernização de exames, implantação de métodos automatizados, criação de sistema 
digital de QR Code para acesso aos resultados e melhorias estruturais no laboratório. A 
vereadora também relatou avanços quanto à pista de motocross, apoio aos atletas e a 
associação regular e apta a receber recursos de emendas. Mencionou reuniões 
produtivas sobre políticas públicas relacionadas à causa animal. Ressaltou que suas 
ações são fundamentadas juridicamente e reafirmou seu compromisso com o mandato, 
afirmando que seguirá trabalhando com firmeza. O vereador Danilo, quarto orador 
inscrito, cumprimentou os presentes e divulgou a realização, no dia 27, do Baile da 
Melhor Idade no bairro Primavera. Informou sobre a retirada de convites no CRAS e 
destacou a importância de atividades voltadas ao público idoso. Em seguida, informou 
ter apresentado dois requerimentos solicitando a contratação de assessoria técnica para 

revisar a estrutura administrativa do município, que permanece desatualizada há 15 

anos. Defendeu a necessidade de reorganizar e redistribuir servidores, modernizar 
processos e equipamentos e permitir uma revisão salarial justa sem aumentar a folha de 
forma descontrolada. Citou problemas como a insuficiência de PSFs e a precariedade da 
coleta de lixo. Destacou que o estudo deve considerar o histórico administrativo para 

embasar novas argumentações e melhorar tanto a valorização dos servidores quanto a
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eficiência dos serviços públicos. A vereadora Tatiana, em aparte, afirmou que a 
desvalorização dos servidores decorre da ausência histórica de políticas públicas voltadas 
à valorização salarial, resultando em perdas de até 50% em alguns cargos. Comentou 
que a justificativa recorrente de falta de recursos não se sustenta mais, pois o acesso 
ao Portal da Transparência e o fortalecimento dos servidores e do sindicato permitem 
verificar que há espaço financeiro. Ressaltou que, durante anos, os servidores viveram 
com salários inferiores ao mínimo e reajustes insuficientes, apesar da prosperidade do 
município. Defendeu que é necessário iniciar imediatamente um planejamento realista e 
eficaz, para evitar mais um ano sem ganhos reais. Retomando a palavra, o vereador 
Danilo reforçou a necessidade de dados e apontamentos técnicos para subsidiar 
negociações salariais e reorganização administrativa. Destacou que é possível alcançar 
eficiência com índices justos sem sobrecarregar a folha, por meio de planejamento e 
reestruturação. Encerrando, agradeceu a atenção. Esta Secretária, quinta oradora 
inscrita, cumprimentou o plenário e agradeceu à Polícia Militar pela chegada de uma 
equipe feminina ao município, atendendo requerimento antigo. Comentou sobre o 
Festival dos Idosos, ressaltando que a iniciativa é mérito exclusivo do Executivo e do 
CRAS. Apresentou seus requerimentos, acompanhados de fotos e vídeos. Entre eles, a 
manutenção da estrada do Morro Alto, bastante danificada pelas chuvas, a solicitação 
de medidas urgentes da infraestrutura devido ao risco de desabamento de muro de 
arrimo na rua Esmeril Maria Vadico, problemas de drenagem na rua Lico Martins, onde 
água e lama vêm invadindo residência de moradora e, por fim, a instalação de quebra- 
molas nas proximidades da antiga Casmil, conforme áudio de morador apresentado na 
sessão. A vereadora reforçou a urgência das demandas e a necessidade de ações 
imediatas do Executivo. Em aparte, o vereador Joel, informou que exames antes 
realizados em Poço Fundo passarão a ser feitos em Cássia e orientou os moradores 
agendados a procurarem a Secretaria de Saúde. O vereador Sandro explicou que a 
ponte citada já passou por diversas tentativas de reparo com manilhas e madeira, mas 
a erosão constante impede a durabilidade. Informou que novos tubulões chegaram e 
deverão ser destinados à reconstrução da estrutura, com apoio do Executivo e da 
Secretaria de Infraestrutura. O vereador Henrique, sexto orador inscrito, iniciou sua 
fala apresentando imagens para demonstrar que os atrativos turísticos de São João 
Batista do Glória vêm sendo utilizados por municípios vizinhos e placas instaladas dentro 
do território gloriense. Afirmou que essa apropriação indevida prejudica o turismo local, 
segunda maior fonte de renda do município, e criticou a falta de reação do poder público. 
Defendeu que o município precisa se posicionar e proteger seus atrativos para evitar 
perda de visitantes e visibilidade regional. A vereadora Gleds, em aparte, concordou 
com as críticas e questionou a atuação do diretor de Turismo, afirmando que ele não 
tem conseguido apresentar resultados e que o Executivo precisa reconhecer essa 
deficiência. A vereadora Brenda, em aparte, informou que o setor está em processo 
de reorganização, relatando a realização de reunião com o trade turístico, a aprovação 
da nova logomarca, a elaboração de mapas e de outdoors com imagens próprias do 
município, além da participação em encontros regionais de planejamento. Disse que os



projetos estdo em andamento e que os resultados deverdo aparecer nas proximas 

semanas. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento 

comunicando a formalização do contrato com o Interlegis/Senado Federal, destacando 

que a parceria trará economia mensal significativa à Camara. Agradeceu ao Executivo 

pela instalação de dois quebra-molas próximos à escola José Severiano Filho e 

comunicou o início do aterro no Condomínio Rio Grande, adiado pela chuva. Agradeceu 

ao Executivo pela construção de dois quebra-molas próximos à escola José Severiano 
Filho, atendendo à demanda da comunidade, e informou que a sinalização será concluída 

nos próximos dias. Relatou ainda que o início do aterro no fundo do Condomínio Rio 

Grande, obra destinada a reduzir alagamentos, foi adiado pela chuva, devendo ser 

retomado assim que o tempo permitir. Parabenizou a Polícia Militar, em nome do 

Tenente-Coronel Daniel Ladeira, pelo apoio constante ao município e pelas ações 

recentes. Informou que será marcada reunião com o Executivo e equipe contábil para 

tratar do reajuste salarial prometido para o início do próximo ano e da regularização 

salarial de maquinistas e motoristas. Em seguida, o Presidente encerrou o grande 

expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual iniciou com a apreciação em 

único turno do Requerimento n.º 137/2025, de autoria da vereadora Gleds, solicitando 

que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a manutenção da estrada localizada 

após o Restaurante Morro Alto, onde há depressão contínua e buracos agravados pela 
chuva. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 137/2025 foi 

aprovado por unanimidade. A seguir, passaram para a única discussão do 

Requerimento n.º 138/2025, de autoria da vereadora Gleds, pleiteando que a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura adote providências urgentes quanto ao risco de 

desabamento de muro de arrimo localizado na Rua Esmeril, no bairro Maria e Vadico, 

especificamente na parte sem saída da referida via. O vereador Joel informou que o 

problema é antigo e já havia sido apresentado ao prefeito Éder. Relatou que, juntamente 

ao vereador Renato, esteve no local e que o prefeito se comprometeu a executar a obra 

em breve .O vereador Danilo reiterou que Éder também lhe garantiu que a 

manutenção será feita o mais rápido possível, destacando que o trecho é área pública e 

exige ação urgente da prefeitura. O vereador Renato acrescentou que engenheiros da 

Infraestrutura já estudam a intervenção, que incluirá instalação de poste de energia. 
Destacou que o local é ermo e causa incômodo aos moradores devido à presença de 

pessoas no período noturno. Ressaltou que o requerimento reforça a necessidade de 

solução imediata. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

138/2025 foi aprovado por unanimidade. Continuando, iniciaram a deliberação em 

único turno do Requerimento n.º 139/2025, de autoria da vereadora Gleds, solicitando 

que a Secretaria Municipal de Infraestrutura promova as medidas cabíveis para 

solucionar os recorrentes alagamentos que atingem residências na Rua Lico Martins, nas 

imediações da Igreja Batista. O vereador Danilo questionou se a autora havia 
levantado alternativas técnicas. Esta Secretária respondeu que a moradora relatou 

necessidade de retirar o asfalto e nivelar a rua, pois se formou uma “lombada” que 

direciona a água para dentro da residência. Disse que apresentou o requerimento 

conforme pedido da munícipe. O vereador Danilo insistiu sobre a avaliação técnica, e 
Esta Secretária respondeu que ainda não houve estudo especializado. O vereador 

Joel relatou que, na gestão passada, a equipe técnica estudou o local e concluiu que é
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necessário instalar uma boca de bueiro na saída de água da rua, além de possível 

rebaixamento do asfalto em cerca de 10 cm. Disse que apenas a boca de bueiro resolverá 

o problema principal. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

139/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passaram para a única 

discussão do Requerimento n.º 140/2025, de autoria da vereadora Gleds, pleiteando 

que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize estudos e adote medidas voltadas à 

redução da velocidade de veículos que trafegam pela Avenida Florianópolis, ante o 

aumento significativo do fluxo e os riscos já constatados pela população. O vereador 

Renato afirmou que o trecho exige estudo aprofundado devido ao fluxo de veículos 

pesados e à inclinação da via. Defendeu a contratação de empresa especializada em 
trânsito. Disse que quebra-molas pode impedir caminhões de subirem Esta Secretária 

disse entender as limitações técnicas, mas reforçou que moradores relatam 

atropelamentos de animais e risco a crianças. Sugeriu avaliar mão única apenas para 

subida. O vereador Joel elogiou o requerimento e relatou que mora próximo ao local. 

Disse que veículos descem em alta velocidade, representando alto risco, e que o 

Executivo deve estudar mão única ou faixas elevadas e redutores. A vereadora Tatiana 

afirmou que a redução da rotatória aumentou a velocidade e gerou novos acidentes. 

Defendeu ampliar a rotatória e melhorar a sinalização. O vereador Cresio sugeriu a 

instalação de radares, considerando que os quebra-molas prejudicariam caminhões. O 

vereador Joel complementou que a rotatória atual foi estudada com foco em manobra 

de veículos pesados e que o problema é a falta de consciência dos motoristas. Defendeu 

Oo uso de radares. O vereador Sandro reiterou que a rotatória foi redimensionada após 

estudos porque carretas não conseguiam contornar a estrutura antiga. Disse que já 

houve tentativa de discutir quebra-molas no trecho, mas caminhoneiros alertaram para 

risco de acidentes graves. O vereador Danilo sugeriu criar um canteiro central e 

colocar quebra-molas apenas no sentido da descida, caso houvesse desapropriação 

parcial próximo ao imóvel citado. Colocado em sua única votação, o Requerimento 
de n.º 140/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, passaram para a única 

discussão do Requerimento n.º 141/2025, de autoria do vereador Cresio, solicitando que 

0 Executivo Municipal adote as providências necessárias à adequação da base de cálculo 

do adicional de insalubridade pago aos servidores públicos municipais, de modo que 

passe a incidir sobre o vencimento básico do servidor beneficiário, com espeque no 

princípio da valorização do servidor público. O vereador Cresio explicou que parte dos 

servidores recebe o adicional sobre o vencimento básico e parte sobre outra referência, 

e que há lei federal definindo o cálculo sobre o vencimento básico. Pediu adequação. A 

vereadora Tatiana afirmou que o tema é pertinente e relatou reunião com o prefeito, 

assessoria jurídica e sindicato. Explicou que há divergências entre os percentuais 

municipais (10% e 50%) e os percentuais determinados por laudo técnico (20% e 40%). 

Disse que muitos servidores na mesma função recebem valores distintos e que o 

Executivo está encaminhando adequações para corrigir injustiças e evitar prejuízos, 

especialmente para estatutários. Colocado em sua única votação, o Requerimento 

de n.º 141/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passaram para a



única discussão do Requerimento n.º 142/2025, de autoria do vereador Cresio, 
solicitando que o Executivo Municipal preste as devidas informações e adote as 
providências administrativas quanto ao cumprimento da legislação municipal que 
vinculou expressamente o vencimento do cargo efetivo de Cirurgião-Dentista ESF ao piso 
previsto na Lei Federal nº 3,999/1961, inclusive com a efetivação do pagamento 
retroativo devido. O vereador Cresio explicou que apenas dois dentistas ficaram sem 
receber a atualização salarial prevista em lei, gerando defasagem no ano passado e 
neste ano. Solicitou pagamento retroativo e adequação ao piso legal. O vereador 
Renato destacou que atrasos nessas correções prejudicam os servidores e podem gerar 
dificuldades futuras de regularização. Defendeu atenção urgente ao tema. O vereador 
Danilo disse que, na gestão passada, votou contra a aprovação isolada desse piso, 
defendendo revisão geral e não apenas para uma categoria. Relatou episódio em que 
representante de sindicato estadual o confrontou na Câmara e afirmou que também 
seria defendido o piso das auxiliares, o que não ocorreu. Afirmou que o tema é complexo 
e exige debate mais amplo, manifestando abstenção. Colocado em sua única 
votação, o Requerimento de n.º 142/2025 foi aprovado por seis votos 
favoráveis (houve duas abstenções dos vereadores Danilo e Joel). Continuando, 
iniciaram a deliberação em único turno do Requerimento n.º 143/2025, de autoria do 
vereador Cresio, solicitando que o Executivo Municipal encaminhe a esta Casa Legislativa 
Projeto de Lei que altere à Lei Ordinária nº 1.747, de 18 de março de 2025, a fim de 
suprimir a limitação prevista em seu art. 2º, garantindo que o vale-alimentação seja 
concedido a todos os servidores públicos municipais, independentemente do valor de 
sua remuneração. O vereador Cresio argumentou que a lei anterior criou limitação 
pelo valor salarial, deixando parte dos servidores de fora. Defendeu que todos recebam, 
pois quem ganha mais estudou para isso e é merecedor. Alertou que, com a defasagem 
anual, mais servidores perderão o benefício no futuro. A vereadora Brenda informou 
que algumas categorias, como a enfermagem, já perderam o direito após o reajuste 
anual. Disse que conversou com o prefeito, que está avaliando com a contabilidade a 
retirada da limitação para garantir isonomia e evitar perdas financeiras aos servidores. 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 143/2025 foi 
aprovado por unanimidade. A seguir, passaram para a única discussão do 
Requerimento n.º 144/2025, de autoria da vereadora Gleds, pleiteando que a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, com a máxima urgência, adote as providências necessárias 
para a execução da obra de reconstrução da ponte localizada na Estrada do Esmeril, via 
de acesso ao Rolador. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
144/2025 foi aprovado por unanimidade. Continuando, esta Secretária procedeu 
à leitura do Requerimento n.º 145/2025, de autoria dos vereadores Gleds, Cresio e 

Tatiana, solicitando que a Mesa desta Casa Legislativa encaminhe de Projeto de Lei que 
Institua um abono natalino extraordinário aos servidores desta Câmara, no valor de R$ 
1.000,00 (mil reais). Antes de o Presidente submeter a matéria à discussão, esta 
Secretária requereu a retirada do referido Requerimento, pedido que foi 
acolhido pelo Presidente. Em seguida, passaram para a única discussão do 
Requerimento n.º 146/2025, de autoria do vereador Danilo, solicitando que esta Casa 
Legislativa realize a contratação de empresa especializada para estudo da defasagem 
Salarial do funcionalismo público municipal. O vereador Danilo defendeu a contratação



\ x ã & 
ww CAMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA DO GLORIA 

iii aa Estado de Minas Gerais 

A Ordem por princípio 

necessário instalar uma boca de bueiro na saída de água da rua, além de possível 

rebaixamento do asfalto em cerca de 10 cm. Disse que apenas a boca de bueiro resolverá 

o problema principal. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

139/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passaram para a única 

discussão do Requerimento n.º 140/2025, de autoria da vereadora Gleds, pleiteando 

que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize estudos e adote medidas voltadas à 

redução da velocidade de veículos que trafegam pela Avenida Florianópolis, ante o 

aumento significativo do fluxo e os riscos já constatados pela população. O vereador 

Renato afirmou que o trecho exige estudo aprofundado devido ao fluxo de veículos 

pesados e à inclinação da via. Defendeu a contratação de empresa especializada em 

trânsito. Disse que quebra-molas pode impedir caminhões de subirem Esta Secretária 

disse entender as limitações técnicas, mas reforçou que moradores relatam 

atropelamentos de animais e risco a crianças. Sugeriu avaliar mão única apenas para 

subida. O vereador Joel elogiou o requerimento e relatou que mora próximo ao local. 

Disse que veículos descem em alta velocidade, representando alto risco, e que o 

Executivo deve estudar mão única ou faixas elevadas e redutores. A vereadora Tatiana 

afirmou que a redução da rotatória aumentou a velocidade e gerou novos acidentes. 

Defendeu ampliar a rotatória e melhorar a sinalização. O vereador Cresio sugeriu a 
instalação de radares, considerando que os quebra-molas prejudicariam caminhões. O 

vereador Joel complementou que a rotatória atual foi estudada com foco em manobra 

de veículos pesados e que o problema é a falta de consciência dos motoristas. Defendeu 

Oo uso de radares. O vereador Sandro reiterou que a rotatória foi redimensionada após 

estudos porque carretas não conseguiam contornar a estrutura antiga. Disse que já 

houve tentativa de discutir quebra-molas no trecho, mas caminhoneiros alertaram para 

risco de acidentes graves. O vereador Danilo sugeriu criar um canteiro central e 

colocar quebra-molas apenas no sentido da descida, caso houvesse desapropriação 

parcial próximo ao imóvel citado. Colocado em sua única votação, o Requerimento 

de n.º 140/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, passaram para a única 

discussão do Requerimento n.º 141/2025, de autoria do vereador Cresio, solicitando que 

o Executivo Municipal adote as providências necessárias à adequação da base de cálculo 

do adicional de insalubridade pago aos servidores públicos municipais, de modo que 

passe a incidir sobre o vencimento básico do servidor beneficiário, com espeque no 

principio da valorização do servidor público. O vereador Cresio explicou que parte dos 

servidores recebe o adicional sobre o vencimento básico e parte sobre outra referência, 

e que há lei federal definindo o cálculo sobre o vencimento básico. Pediu adequação. A 

vereadora Tatiana afirmou que o tema é pertinente e relatou reunião com o prefeito, 

assessoria jurídica e sindicato. Explicou que há divergências entre os percentuais 

municipais (10% e 50%) e os percentuais determinados por laudo técnico (20% e 40%). 

Disse que muitos servidores na mesma função recebem valores distintos e que o 

Executivo está encaminhando adequações para corrigir injustiças e evitar prejuízos, 

especialmente para estatutários. Colocado em sua única votação, o Requerimento 

de n.º 141/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, passaram para a



única discussão do Requerimento n.º 142/2025, de autoria do vereador Cresio, 
solicitando que o Executivo Municipal preste as devidas informações e adote as 
providências administrativas quanto ao cumprimento da legislação municipal que 
vinculou expressamente o vencimento do cargo efetivo de Cirurgião-Dentista ESF ao piso 
previsto na Lei Federal nº 3.999/1961, inclusive com a efetivação do pagamento 
retroativo devido. O vereador Cresio explicou que apenas dois dentistas ficaram sem 
receber a atualização salarial prevista em lei, gerando defasagem no ano passado e 
neste ano. Solicitou pagamento retroativo e adequação ao piso legal. O vereador 
Renato destacou que atrasos nessas correções prejudicam os servidores e podem gerar 
dificuldades futuras de regularização. Defendeu atenção urgente ao tema. O vereador 
Danilo disse que, na gestão passada, votou contra a aprovação isolada desse piso, 
defendendo revisão geral e não apenas para uma categoria. Relatou episódio em que 
representante de sindicato estadual o confrontou na Câmara e afirmou que também 
seria defendido o piso das auxiliares, o que não ocorreu. Afirmou que o tema é complexo 
e exige debate mais amplo, manifestando abstenção. Colocado em sua única 
votação, o Requerimento de n.º 142/2025 foi aprovado por seis votos 
favoráveis (houve duas abstenções dos vereadores Danilo e Joel). Continuando, 
iniciaram a deliberação em único turno do Requerimento n.º 143/2025, de autoria do 
vereador Cresio, solicitando que o Executivo Municipal encaminhe a esta Casa Legislativa 
Projeto de Lei que altere a Lei Ordinária nº 1.747, de 18 de março de 2025, a fim de 
suprimir a limitação prevista em seu art. 2º, garantindo que o vale-alimentação seja 
concedido a todos os servidores públicos municipais, independentemente do valor de 
sua remuneração. O vereador Cresio argumentou que a lei anterior criou limitação 
pelo valor salarial, deixando parte dos servidores de fora. Defendeu que todos recebam, 
pois quem ganha mais estudou para isso e é merecedor. Alertou que, com a defasagem 
anual, mais servidores perderão o benefício no futuro. A vereadora Brenda informou 
que algumas categorias, como a enfermagem perderão o direito após o reajuste anual. 
Disse que conversou com o prefeito, que está avaliando com a contabilidade a retirada 
da limitação para garantir isonomia e evitar perdas financeiras aos servidores. Colocado 
em sua única votação, o Requerimento de n.º 143/2025 foi aprovado por 
unanimidade. A seguir, passaram para a única discussão do Requerimento n.º 
144/2025, de autoria da vereadora Gleds, pleiteando que a Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, com a máxima urgência, adote as providências necessárias para a 
execução da obra de reconstrução da ponte localizada na Estrada do Esmeril, via de 
acesso ao Rolador. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
144/2025 foi aprovado por unanimidade. Continuando, esta Secretária procedeu 
à leitura do Requerimento n.º 145/2025, de autoria dos vereadores Gleds, Cresio e 
Tatiana, solicitando que a Mesa desta Casa Legislativa encaminhe de Projeto de Lei que 
institua um abono natalino extraordinário aos servidores desta Câmara, no valor de R$ 
1.000,00 (mil reais). Antes de o Presidente submeter a matéria à discussão, esta 
Secretária requereu a retirada do referido Requerimento, pedido que foi 
acolhido pelo Presidente. Em seguida, passaram para a única discussão do 
Requerimento n.º 146/2025, de autoria do vereador Danilo, solicitando que esta Casa 
Legislativa realize a contratação de empresa especializada para estudo da defasagem 
salarial do funcionalismo público municipal. O vereador Danilo defendeu a contratação
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de empresa especializada para realizar um estudo técnico sobre a defasagem salarial 

dos servidores municipais. Segundo ele, o levantamento não seria baseado em achismos, 
mas em perícia técnica, permitindo avaliar não apenas os números anteriores, mas 
também propor soluções modernas para melhorar a eficiência dos trabalhos e, ao final, 

indicar o reajuste real necessário. A vereadora Tatiana reconheceu a boa intenção do 
autor, mas afirmou que os cálculos da defasagem são conhecidos pelos servidores e 

simples de verificar. Defendeu que o recurso gasto com a contratação poderia ser 

revertido diretamente aos trabalhadores. Explicou que o sindicato já propôs ao Executivo 

um escalonamento gradual de reajustes por categorias, o qual está em análise. Por 

entender que os dados já são amplamente conhecidos, declarou abstenção. O vereador 
Danilo reafirmou que o objetivo do requerimento vai além do levantamento já existente, 

buscando análises técnicas profundas e propostas adotadas com sucesso em outros 
municípios. Disse que a contratação pontual de especialistas seria um investimento, dada 
a ausência de corpo técnico permanente na Câmara. Esta Secretária relatou ter 
acompanhado o debate entre servidores e o vereador Danilo sobre o tema e, diante das 
justificativas apresentadas pela vereadora Tatiana, anunciou que votaria contra o 
requerimento. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
146/2025 foi reprovado por quatro votos contrários dos vereadores Sandro, 
Cresio, Gleds e Joel (os vereadores Danilo e Henrique aprovaram, e as vereadoras 
Brenda e Tatiana abstiveram de votar). Por fim, passaram para a única discussão do 
Requerimento n.º 147/2025, de autoria do vereador Danilo, solicitando que esta Casa 
Legislativa proceda à contratação de empresa especializada para análise do quadro 
administrativo e gerencial da Prefeitura Municipal. A vereadora Tatiana afirmou que o 
estudo proposto é pertinente, pois o município cresceu, mas o quadro de servidores 
permanece praticamente o mesmo. Explicou que muitos secretários acumulam funções 
administrativas e técnicas por falta de equipe, o que reduz a qualidade dos serviços e 
sobrecarrega o funcionalismo. Defendeu a necessidade de reestruturação das equipes, 
mas ponderou que o aumento do quadro pode elevar o índice da folha e comprometer 
futuras valorizações salariais. Considerou que o tema é adequado para discussão e busca 
de soluções equilibradas. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 
147/2025 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente Renato 
encaminhou os projetos que entraram em leitura para as comissões responsáveis pela 
emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou 
encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 48.2 (quadragésima oitava) Sessão 
Ordinária a ser realizada no dia 1.º (primeiro) de dezem 
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